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I NUOVI CONTROLLI SUGLI ARROTONDAMENTI – IMPONIBILE 

 

A partire dal 1° Dicembre il Sistema di Interscambio verificherà la correttezza dell’imponibile, indicato nei 

blocchi Riepilogo, rispetto ai prezzi totali  esposti nelle singole linee di fattura del blocco Dati beni e Servizi, 

nonché agli eventuali contributi previdenziali se presenti. 

 

Il controllo verifica il risultato del seguente calcolo: 

 

per tutte le linee di fattura e per gli eventuali contributi previdenziali che presentano uguale aliquota iva 

oppure uguale causale di esenzione 

 

  prezzi totali delle linee di dettaglio  +   contributi previdenziali 

 

Il risultato così calcolato  deve essere uguale all’Imponibile riportato nel blocco Riepilogo relativo a quella 

particolare aliquota iva/causale di esenzione. 

Tra il valore calcolato e l’Imponibile è ammesso uno scostamento MINORE di 1 €; in presenza di 

scostamenti di maggiore importo la fattura viene respinta. 

 

In proposito, è necessario tenere presente che nel campo Prezzo totale è possibile indicare sino ad otto 

cifre decimali, mentre il campo Imponibile prevede soltanto due cifre decimali. Una gestione non 

appropriata degli arrotondamenti, dunque, potrebbe generare una differenza superiore ad 1 €. 

 

Per ovviare al problema si potrà ricorrere al campo Arrotondamento presente in ciascun blocco Riepilogo. 

In quest’ultimo campo potranno essere riportati i decimali troncati oppure l’eventuale arrotondamento per 

eccesso.  

Esempio 1:  

 Prezzi Totali    40825.2356098 

Imponibile da Riepilogo  40825.23 

Arrotondamento - 0.0056098 

 

N.B.: in questo caso il controllo non segnalerebbe alcun errore, in quanto lo scostamento è inferiore ad 1 € 

(0.0056098). L’indicazione dell’arrotondamento è quindi a discrezione dell’utente. 

 

Esempio 2: 

 Prezzi Totali    1820. 9890872 

Imponibile da Riepilogo  1822.00 

Arrotondamento  1.0109128 

 

In questo caso il controllo del Sistema d’Interscambio segnalerebbe un errore bloccante, poiché lo 

scostamento è superiore ad 1 € 


